<u>ЭТО</u> ИНТЕРЕСНО **КОДЕКС ЧЕСТИ РОССИЙСКОГО** МИЛИЦИОНЕРА

Полторы недели назад. в период традиционного летнего затишья и сезона отпусков, глава МВД РФ Рашид Нургалиев неожиданно для всех решил

проинспектировать обычные, отдаленные от цивилизации

отделения милиции. Никого не предупредив главный российский мили ционер практически инкогнито посетил райотделы і Волгоградской, Воронеж ской, Саратовской и Тамбовской областях. Как выяснилось, тактика внезапности себя полностью оправдала. Бегло осмотрев документы, министр тут же нашел в них ошибки, нарушения и недоработки.

Результаты проверки, видимо, настолько впечат лили главу МВД, что вскоре на официальном интернетсайте министерства появилось его обращение ко всем подчиненным. Сами стражи порядка тут же назвали этот документ "кодексом чести российского милиционера". Эта любопытная бумага состоит из нескольких частей, в каждой из которых глава МВД не только объясняет милиционерам их истинную миссию и предназначение но и дает наставления о том, как служить и как вер нуть доверие граждан.

В частности, министр потребовал от своих подчиненных быть чуткими и вежливыми, соблюдать закон и не мучить граждан беспричинными проверками, учиться этике, дружить со СМИ и всеми способами формировать положительный образ человека в пого

Глава МВД закончил свое обращение к подчи ненным предложением довести его до всего личного состава, а текст разместить на стендах, в дежурных частях и в местах при ема граждан. Большинство сотрудников МВД уже слышало о "кодексе", однако самого документа еще в глаза не видело. Скорее всего, уже в ближайшее время во всех подразделеіиях и служоах ІМВД проі дут специальные "утренники", на которых оно и будет

пингвинполковник

Талисман норвежских

гвардейцев — пингвин удостоен чина полковника: специальным указом норвежский король Харальд V присвоил звание почетного

полковника королевской гвардии императорскому

пингвину Нильсу-Олафу, талисману и любимцу

Восхождение пернатого с вершинам воинской службы началось в 1972 году, когда лейтенант Нильс Эгильен решил пополнить свои знания о животных и забрел в зоопарк Эдинбур га, столицы Шотландии. Взаимная симпатия была мгновенной. Гвардейць взяли пингвина под опеку и присвоили ему сразу чин младшего капрала — види мо, за породистость и высокомерный вид. За 10 лет жизни в роли талисмана пингвин дорос до старшего сержанта. Затем "службу" продолжил другой пингвин с тем же именем и должностью. Карьера ладилась пингвин рос в чинах, заслужил две медали и вот, на конец, полковничий чин Норвежские военные специально прибыли в Эдин бург и, вручив любимцу погоны, дали полковнику покомандовать парадом Важности пингвина в тот момент мог бы позавидовать и генерал.

> По сообщениям информагентств.

ЭТЮД

Стриж, собака, август

Знак прекрасного, зрелого лета — вечерние стрижи над городом. Пленительны их чистые чёрные росчерки, их нескончаемые виражи и мягкий писк-свист в полётах над розовым закатом...

Они десятками и сотнями стригут ласковый воздух, купаются в нём часами, живут в нём — на лету едят, на лету пьют, на лету даже любят. Загадочная, почти неземная птица.

крыльев были в мазуте.

Видно, молодой бедолага просто-

рахтался, как-то вырвался и спикировал вниз, к нашему единственному во всей девятиэтажке не застеклённому балкону.

Мы кинулись отмывать птицу, но скоро поняли, что это бессмысленно.

Тягучая нефтяная гадость лежала на всей груди, от шейки почти до хвоста, лежала плотным тяжёлым панцирем, её ничто не брало: ни скребок, ни мыло, ни спирт.

Знакомые орнитологи сказали, что от мытья спиртом, а тем более ацетоном пух расплавится, но ещё до того птица задохнётся: да она уже и от мазута тяжело дышала.

Я стал осторожно выстригать стрижу шейку, и он сделался похож на маленького грифа. У него были удивительно

красивые глаза — настоящие соколиные полулуния; и смотрел он спокойно и грустно. Не кричал, не барахтался,

только молча впивался острейшими тёмными коготками мне в руку, протестуя против своего Стараясь не сломать рос-

кошные маховые перья, я укутывал его в тряпицу, раскрывал ему рот, огромный, от уха до уха, и спичкой просовывал ему мух прямо в горло.

Другого выхода не было, без спички он отчаянно выталкивал любимую пищу своим тонким и **УПругим** розовым язычком.

А от воды, вливаемой пипеткой, он начинал мелко дрожать. ведь пить он может, только черпая воду клювом на лету из лужиц и рек.

Сильный, без единой ранки, он был обречён. Я смотрел в его волшебные чёрные глазки и думал о дырявых танкерах, проливающих в океанах свою нефть сквозь сотни километров; о тысячах больших великолепных птиц, вот так же безро-

потно гибнуших в мазутных волнах на

И вот к нам на балкон упал стриж. Сын взлететь с ровной земли, давно знал; нашёл его утром, недвижимым. Вся потому они и любят горы и города, что грудка его и концы сказочно длинных только там можно легко нырнуть в полёт с верхотуры.

А гнёзда стрижи — правда, не наши, а душно вляпался в свежую мазутную за- азиатские — делают из чистой слюны; и



азиатских ресторанах как изысканное и дорогое блюдо

Поэтому разорительство сладких стрижиных домиков там стало профессией. Лишённая же гнезда птица заполошно начинает строить себе новый дом — но уже слабый, из всякого сора, лишь склеенного слюной.

Скорость у стрижей до трёхсот килотров, в воздухе они почти сутками: потому и неземные. У нас появляются в За несколько дней я начитался о июне, а улетают уже в начале сентября. стрижах досыта. То, что они из-за своих Короткое благословенное время; моему редкостных крыл-бумерангов не могут стрижу до отлёта оставался лишь месяц.

стрижи от холода и голода впадают в - Когда мухи кончатся, он вот так и умрёт без мучений, будто заснёт, — успокаивал я домашних Его мазутный панцирь окостенел и

пившись за прутики клетки. На жёрдочке

сидеть не мог — лапки не те, слишком мизерны: силел на стенке неполвижно.

оцепенело — в книгах так и сказано, что

вызывал у меня почти бешенство. Я взялся его отдирать по миллиметру.

Он сползал на удивление легко, обнажая ало-сиреневую кожицу

> скоро вся стрижиная грудка была гола и беззащитна, с жалко выступающей косточкой. Зато стриж начал вдруг об-

легчённо лазить по прутьям: и главное, в утро и вечер всегда переползал к внешней, уличной стороне: смотреть на солнце и своих счастливых собратьев, носящихся в воздухе буквально в десяти метрах от бал-

А потом, аккурат после пяти насильно проглоченных пузатых мух, он вдруг исчез.

Покинул нас так же неожиданно, как и посетил; этот маленький красивый несчастный

фантом.. Дверца клетки была распахıута; мы не закрывали её на крюк, ведь и в голову не прихо-

дило, что стриж сможет уле-Сын помчался вниз, искать его в траве газона; но сидящие гам белый и рыжий коты, завсегдатаи, вечно ждущие бро-

саемых из многоэтажки объедов, были сонны и неподвижны. Значит, стрижик не упал к им, а именно улетел.

— Может, у него за месяц на груди пушок успеет отрасти, он е молод, полон сил, — предпоожили мы, тем и успокоились.

Веру во всепобеждающую кизнь в то же утро укрепила совсем иная тварь: тёмная бровастая собака, деловито бегущая по Красному мосту.

Спешащий к работе народ уступал ей дорогу, оглядывался на неё и от души смеялся.

Собака тащила в зубах громадную те-

лячью ногу. Копыто свисало к самому бордюру, колено топырилось вверх, временами раскачивая собаченцию. Но она крепко держала добычу, ловко уворованную в рыночном мясном ряду; и

бежала от греха и возможной погони за Оку, чтоб там насладиться сполна. Густой тёплый аромат шёл от реки, от моста, от самого августа. Верилось в жизнь собакам и птицам; а люди всегда в

Юрий ОНОПРИЕНКО.

КРИМИНАЛ

самом взлёте жизни.

Два убийства в один день

В один день в Урицком и Советском районах совершены убийства.

В Урицком районе события произошли в одном из домов небольшой деревушки Кошелево. Сюда в гости к матери пожаловали дочь с мужем и своей дочкой. Родственники часто приезжали навестить старушку. Приезд было решено отметить. Накрыли стол, купили спиртное. Выпивали все: сама хозяйка, дочь, внучка и зять. По-видимому, изрядно набравшись, зять вспомнил прежние обиды на тещу.

Для начала ударил тешу. За старую женщину вступились дочь и 19-летняя внучка. В ход пошла даже сковорода... А девушка схватила попавшийся под руку кухонный



нож и нанесла своему отцу ранение в живот.

В милицию позвонила жена разбушевавшегося мужа. На место происшествия не-

Урицкого РОВД. От полученного ножевого ранения мужчина скончался на месте.

Подозреваемая — дочь потерпевшего — задержана и доставлена в Урицкий РОВД. Там же она рассказала милиционерам о произошедшем, дав признательные показа-

Как оказалось позже, убитый пил каждый день на протяжении целого месяца. Нигде не работал.

По данному факту возбуждено уголовное дело по ст.105 ч.1 "Убийство". Подозреваемая находится под арестом.

Еще одно убийство произошло в Советском районе. медленно выехала след- На территории одного из саственно-оперативная группа доводческих обществ двое

старых знакомых решили отметить встречу распитием спиртных напитков.

Один из них — сторож садоводческого общества, другой — оператор по подаче воды в садоводческое обще-

Что спровоцировало ход дальнейших событий, точно пока сказать нельзя. По-видимому, между ними возникла ссора. Но в результате этой посиделки один из мужчин нанес другому ранения ножом в область живота, шеи и поясницы. В результате чего мужчина скончался на месте. Подозреваемый, ранее судимый за кражи, также задержан. Свою вину в содеянном он признаёт. Обстоятельства произошедшего помнит плохо, так как был очень пьян.

По данному факту прокуратурой Советского района также возбуждено уголовное дело по ст. 105 ч. 1 "Убий-

олжанский наркодел

Сотрудниками Должанского РОВД совместно с сотрудниками УБОП выявлен факт незаконного изготовления и сбыта наркотических средств одним из жителей Должанского района.

Сотрудниками райотдела была полунена оперативная информация о том, сказать, расценки на наркотики в Долчто один из местных жителей занимается незаконным хранением, изготовлением и сбытом наркотических веществ, в частности, марихуаны

Сотрудники милиции провели контрольные закупки, в ходе которых 32-летний мужчина продад 1700 граммов марихуаны за одну тысячу рублей. Клиентов мужчина находил через своего чело-

века — посредника в Долгом. К слову жанском районе оказались гораздо ниже. чем в областном центре. Например, 350 граммов марихуаны в Орле стоят около 4 тысяч рублей.

Как выяснилось, недалеко от дома, где жил мужчина, росла конопля, из которой он получал марихуану. Наркоделец сам собирал эти растения и продавал наркоманам.

В ходе последней закупки мужчина был задержан с поличным и доставлен в Должанский РОВД.

В его сарае сотрудниками милиции также было обнаружено 350 граммов марихуаны, которая была спрятана в мешке. Сам задержанный наркотические вещества не употребляет. По данному факту возбуждено уголов-

ное дело по ст.228 ч.3. Согласно УК РФ за незаконное изготовление, хранение и сбыт наркотических веществ в особо крупных размерах предусмотрено от 7 до 15 лет лишения свободы

Пресс – служба УВД.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования

«ОРЛОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

продолжает прием студентов и слушателей заочного и очно-заочного отделений на 2005/2006 учебный год

ПЕРВОЕ ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ ЗАОЧНАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ

По образовательным программам 100103 Социально-культурный сервис с нормативным сроком обучения:

5 лет 030602 Связи с общественностью 032001 Документоведение и документационное обеспечение управления 032101 Физическая культура и спорт

040101 Социальная работа 050102 Биология

050103 География

050104 Безопасность жизнедеятельности 050201 Математика

050301 Русский язык и литература 050401 История

050501 Профессиональное обучение 050502 Технология и предпринимательство

050602 Изобразительное искусство 050707 Педагогика и методика дошкольного образования

050708 Педагогика и методика началь ного образования

050711 Социальная педагогика 050714 Олигофренопедагогика 050715 Логопедия

050717 Специальная дошкольная педагогика и психология 080105 Финансы и кредит

5 лет 6 мес.

030101 Философия

031901 Теология 6 лет

030501 Юриспруденция

По сокращенным (ускоренным) образовательным программам на базе профильного среднего профессионального образования:

4 года

050301 Русский язык и литература 050303 Иностранный язык

050501 Профессиональное обучение 050502 Технология и предпринимательство 050703 Дошкольная педагогика и пси-

хология 050715 Логопедия

050717 Специальная дошкольная педагогика и психология

050720 Физическая культура 260902 Конструирование швейных из-

3 года 6 мес. 050708 Педагогика и методика началь-

ОЧНО-ЗАОЧНАЯ (ВЕЧЕРНЯЯ) ФОРМА ОБУЧЕНИЯ

По образовательным программам

5 лет

080507 Менеджмент организации

030201 Политология

нормативным сроком обучения:

031401 Культурология 050101 Химия

ного образования

070801 Декоративно-прикладное ис-

кусство

ВТОРОЕ ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

По сокращенным (ускоренным) бразовательным программам для получения второго высшего образования для студентов 3 — 5-го курсов вузов и на базе высшего профессионального образования:

030501 Юриспруденция 080105 Финансы и кредит 050715 Логопедия

030301 Психология

030602 Связи с общественностью 050713 Сурдопедагогика

050717 Специальная дошкольная педагогика и психология, а также по всем другим специальностям заочного и очно-заочного отделений университета.

Прием в университет осуществляется

на основании личного заявления абитуриента.

К заявлению о приеме в университет поступающие прилагают документ гоударственного образца о среднем (полном) общем или среднем (высшем) профессиональном образовании или его копию, заверенную нотариально или университете; 6 фотокарточек размером 3 х 4 см; медицинскую справку по орме ихь-у; документы, дающие право на льготы, установленные законода тельством Российской Федерации (для лиц, претендующих при поступлении на указанные льготы).

При подаче заявления поступающие предъявляют документы, удостоверя-

ощие их личность и гражданство. Вступительные испытания с 8 по 20 сентября 2005 года.

Обращаться по адресу: 302026, г. Орел, ул. Комсомольская, д. 95. Приемная комиссия. **Время работы:** пн. — пт. — с 9 до 16 час.; суб. — с 9 до 13 час.

Телефон 74-46-44 (приемная комиссия).

Лиц. А № 161449 Фед. службы по надзору в сфере обр. и науки. Свид. о гос. аккредит. № 1354. Звонки от жильцов домов № 4 по Ботаническому НОВЫЕ переулку и № 191 по ул. Комсомольской г. Орла́ служба

дома пожары чуть ли не каждую ночь!" ДЕЖУРНЫЙ РЕПОРТЕР

На Комсомольской

"Дежурный репортер" приняла с разницей в 20 минут.

Суть сообщений была одна и та же: "Помогите! Во дворе

тели четыре раза вызывали пожарных и один раз тушили пожар сами. Возгорания происходили со странной регулярностью каждые два-три дня, в спокойно отдыхать, ожидая промежуток времени с 23 часов до часа ночи. Поджигателя схватить за руку не удалось. А горели картонные коробки от бытовой техники v мусорных контейнеров. Коробки ежедневно доставляются сюда из магазина "Эльдорадо" и в изобилии представлены на мусорной площадке между домами.

У этих домов общий двор.

За последние две недели жи-

станцией. Стены этих зданий почернели от копоти пожаров. Рядом гаражи и сараи местных жителей. Перекрытия крыш, двери, оконные блоки в котельной все это из старого сухого дерева. В трансформаторах — масло, в гаражах — полно ГСМ. Если огонь доберется до этого потенциального горючего, серьезной беды в квартале не из-

бежать. И такая угроза вполне реальна. Судя по пятнам копоти на трубе котельной, пламя во время пожаров поднимается на 8-метровую высоту. Уже две недели жители не могут очередного пожара.

Источник треволнений

картонные коробки и неизвест-

ный поджигатель. Если пер-

спективы поймать "шалуна" выглядят туманно, то проблема тары от бытовой техники решается довольно просто, как это уже было сделано в магазине той же фирмы в Новосильском Сами контейнеры стоят в углу, переулке. После публикации в образованном небольшой ко-"Орловской правде" ("Яблоком тельной и трансформаторной раздора стал... мусор", №139 от 18.08.2005 г.) фирмой был перезаключен договор со спецавтобазой на вывоз значительно большего количества мусора, изготовлен дополнительный контейнер. Вопрос снят. Однако руководители фирмы почему-то ждут, когда все по той же причине — невывоза картонной тары — грянет гром и на Комсомольской.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

КНИГИ «Отец» майора

Недавно вышла в свет книга "Отец" майора Пронина" краеведа из Покровского района А.М. Полынкина.

Пронина

Свою книгу А.М. Полынкин посвятил 100-летию со дня рождения Льва Сергеевича Овалова — незаслуженно забытого автора первых советских детективов, создателя образа знаменитого майора

Пронина В книге освещены многие вехи судьбы Л.С.Овалова: начало писательской карьеры. годы ссылки, деятельность писателя на орловской земле (в селе Успенском Малоархангельского уезда, ныне входящем в Покровский район). А.ИВАНОВА.

Служба «Дежурный репортер» (тел. 76-35-50)

Уважаемые читатели! Нас интересуют все события, которые происходят в области. Звоните! Вас обязательно услышат.

Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.

Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Сове народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты

«Орловская правда»

Редактор номера Юрий СЕМЕНОВ. Зам. ответственного секретаря Игорь ТИНЯКОВ.

Адрес редакции: 302000, ГСП, г.Орел, ул. Брестская, 6.

Телефоны: приемная — **47-52-52;** отделов: административной и правовой реформы — **76-13-18;** экономики — **76-43-08**, **43-52-63**; сельской жизни — **76-18-20**; культуры — **76-15-81**; информационное агентство — **76-48-98**; социальной политики — **47-55-54**; по работе с читателями — **76-35-50**; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский E-mail: orp@rekom.ru отдел — **76-33-64;** факсы: **47-52-52, 76-20-34.** Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенси

страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки

Газета зарегистрирована Воронежским Центрально-Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер В0715. печатана в ОАО «Типография «Труд» 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов.
риалы, тубликуемые под рубриками «Деловая встре-
в первых рук», «Позиция первого лица»,
«Новости бизнеса»,
сже отмеченные символом ВД, печатаются на прави
рекламы.
За содержание рекламы
ответственность несет рекламодатель.
Цена свободная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». ● Объем 2 п. л. ● Подписание номера в печать: по графику — 17.00. Фактически — 17.00. ● Индекс 53180. ● Тираж 18680 экз. ● Заказ № 6339